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ATA 

DA 102ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No vigésimo sexto dia do mês de junho de 2025, às 07h e 48 min, iniciou-se a 102ª reunião 
ordinária do CODET, com o comparecimento de 18 membros titulares e suplentes, Srs: Ana 
Paula Carneiro Brandalize, Ederson Claiton Mores, Fabiano José Bordignon, Fernando Rigo 
Botelho, Fernando R.H. Turim, Gilberto Furlan, Jaldir Anholeto, Joney M.L. Ferreira, Leonardo 
Superti, Nelson Gafuri, Oswaldo Brejanim Junior, Pablo F.R. Galvão, Patrícia S. Sala Battisti, 
Rodolfo Possani, Ronald Peixoto Drabik, Thiago D' Arisbo, Tiago Rockembach Oliveira, Willian 
B. Tomaz, representantes das Instituições do Conselho de Desenvolvimento Econômico de 
Toledo - CODET e duas convidadas, Sra. Larissa Bastos Heiss e Michelli Ferronato e Tatiany 
Barbiero representantes da FUNTEC. O Sr. Tiago Rockembach Oliveira, presidente do conselho, 
agradeceu o comparecimento de todos os membros presentes e convidados, cumprimentando a 
Sra. Tatiany Barbieri, diretora da FUNTEC que fez uma breve apresentação de sua atuação junto 
ao sistema FIEP e do Sr. Rodolfo D. Possani representante do BIOPARK. Na sequência fez uma 
breve apresentação do que é o CODET, através de um guia apresentado no início das reuniões 
para que os participantes tenham uma visão clara e simplificada das atribuições e 
responsabilidades dos conselheiros e das diretrizes para o funcionamento das reuniões e 
câmaras técnicas. Possam compreender suas obrigações e os procedimentos de deliberação 
nas demandas apresentadas ao conselho pelo poder público ou pelos conselheiros. Dando 
sequência na pauta o Presidente passou a palavra ao Sr. Thiago D’Arisbo secretário da 
Agrodeseco que informou sobre o alinhamento que está sendo construindo com a poder público 
e entidades como a ACIT e o CODET no tema indicadores, onde diversos contatos foram feitos 
com entidades, que tem interesse em oferecer uma plataforma de indicadores municipais, cujo 
conteúdo poderia incluir indicadores complementares sugeridos pelo Municício. Informou sobre 
as conversações com a ACIT sobre a contribuição que esta poderia ter na construção destes 
indicadores. Na sequência foi passada a palavra ao Sr. Fernando Botelho da UNIPAR que está 
formatando um Dashboard onde foram introduzidos dados obtidos pelo grupo da C.T. 
Indicadores contendo eixos, uma matriz com indicadores e dados comparativos com 5 municípios 
do Paraná. Este trabalho terá continuidade na C.T. para formatação final. Foi também sugerido 
pelo Sr. Leonardo Superti a inclusão de outros município de outros estados, para um comparativo 
mais amplo. Na sequência o Presidente passou a palavra ao Sr. Thiago D’ Arisbo que fez um 
retrospecto sobre as reunões realizadas com a COPEL em Curitiba com a participação do 
executivo municipal, sobre a audiência pública realizada na Câmara Municipal de Toledo, do 
Fórum técnico com a participação da diretoria da COPEL, onde foram apresentados dados sobre 
os problemas técnicos apresentados pelos: proprietários rurais, empresas locais e moradores. 
Como resultado deste Fórum, foi gerado um documento, contendo sugestões e compromissos a 
serem executados pelas entidades participantes. Foi também informado sobre a reunião feita 
com o Ministério Público e representantes da COPEL sobre a questão dos fios expostos nos 
postes e vias que tem causados problemas de segurança e poluição visual. Será criado um 
comite para acompanhamento e implementação dos compromissos assumidos. O Presidente 
comentou que as demandas que são apresentadas ao CODET terão a participação dos 
conselheiros, de acordo com o interesse e conhecimento de cada um. Dando sequência a pauta 
nos assuntos diversos o Secretário do Planejamento Sr. Drabic sugeriu que deveríamos abrir 
novas frentes de discussão através dos Grupos de Trabalhos e Câmaras Técnicas alinhados 
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com as necessidades municipais e possam impulsionar o desenvolvimento econômico local com 
vistas a médio e longo prazo. Como sugestão, temas envolvendo a saúde, educação, geração 
de energia, transporte e infraestrutura. As entidades participantes deste Conselho poderiam 
trazer demandas a serem discutidas. O Presidente destacou a participação e conhecimento do 
Secretário nas iniciativas e criação do Instituto de Desenvolvimento criado em Cascavel e que 
precisamos identificar o tempo certo para tomarmos semelhantes iniciativas. Da forma como as 
atividades tem se alinhado e o interesse dos conselheiros em participar demonstra que estamos 
no rumo certo e que o trabalho com os indicadores nos auxiliará e dará bases concretas para 
estabelecermos os temas a serem trabalhados. Sr. Jaldir da Secretaria da Fazenda mencionou 
que devido as alterações tributárias a serem implementadas até 2032, causarão um impacto 
significativo na geração das receitas que não mais serão oriundas da produção mas sim do 
consumo que no caso de Toledo hoje representa somente 8% sendo o restante enviado para 
fora do Município. A Sra. Ana Paula Carneiro Brandalize da UFPR mencionou a necessidade da 
prestação de contas das C.T. nos trabalhos realisados. Sr. Joney M. Lopes Ferreira que 
representa o Conselho junto ao Programa Oeste em Desenvolvimento – POD, mencionou a 
existência de Câmaras Técnicas, que trabalham regionalmente os assuntos mencionados e caso 
algum conselheiros  tenha interesse poderia participar. Nada mais havendo, o Presidente 
agradeceu a presença de todos, encerrando a reunião às 8h e 48 min., na qual eu, secretário 
lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelo Presidente. 

     

 

Tiago Rockembach Oliveira            Pablo Felipe Rodrigues Galvão   
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